



Η σοκαριστική εικόνα του εξαρτημένου νέου στη μέση του πεζοδρομίου για τους κατοίκους του κέντρου είναι μία πικρή καθημερινότητα



Συμπλοκές συμμοριών με μαχαϊρώματα και ανταλλαγές πυροβολισμών στη μέση του δρόμου

Εκρηξη εγκληματικότητας στο κέντρο της Αθήνας

Εκκλιση στις Αρχές να δοθεί μια οριστική λύση στο εμπόριο ναρκωτικών, στην παραβατικότητα και στις κλοπές από τους κατοίκους στις περιοχές του Αγίου Παύλου, γύρω από την πλατεία Βάθη και την πλατεία Βικτωρίας

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

Ενας άνδρας βρίσκεται πεσμένος στο πεζοδρόμιο απέναντι από το κτίριο της Διεύθυνσης Αποκέντρωσης και Διοίκησης του Δήμου Αθηνών στην οδό Λυσίων, στο κέντρο της Αθήνας, σε ημι-πρόθυμη κατάσταση. Μόλις έχει κάνει χρήση ναρκωτικών στο πεζούλι καταστήματος, μπροστά στα μάτια περαστικών και κατοίκων. Η εικόνα του εξαρτημένου νέου στη μέση του πεζοδρομίου είναι σοκαριστική. Για τους κατοίκους του κέντρου της πόλης, όμως, αυτή είναι μια πικρή καθημερινότητα. Το τελευταίο χρονικό διάστημα, όπως καταγγέλλουν, η όξυνση της εγκληματικότητας στο κέντρο της Αθήνας, και ιδίως στην περιοχή του Αγίου Παύλου και της πλατείας Βάθη, έχει ξεπεράσει κάθε όριο ανοχής. Τα περιστατικά, σύμφωνα με τον δημοτικό σύμβουλο Αθηναίων Γιώργο Αποστολόπουλο, είναι καθημερινά. «Στις 24 Σεπτεμβρίου συμμορίες πρόσβησαν σε μαχαϊρώματα στη γωνία των οδών Αριστοτέλους και Ηπείρου. Λίγες ημέρες αργότερα, γύρω στις 9 το βράδυ, είχαμε πυροβολισμούς στην πλατεία του Αγίου Παύλου, όταν έπαιζαν ακόμη παιδιά. Πέντε ημέρες μετά, και πάλι πυροβολισμοί στη γωνία των οδών Μάρνη και Αριστοτέλους οδήγησαν στον τραυματισμό ενός ατόμου. Σχεδόν καθημερινά αναπτύσσεται κάθε είδους εγκληματική δραστηριότητα, εμπόριο ναρκωτικών, εκμετάλλευση μεταναστών, πορνεία, μέχρι και κλοπές μπαταριών από αυτοκίνητα» σημειώνει στα «ΝΕΑ».

ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ ΖΩΝΗ. Γεγονίδια του κέντρου, κατά τον ίδιο, φαίνεται πως έχουν μετατραπεί σε μια απέραντη πίστα ναρκωτικών. Το εμπόριο εκτείνεται από τον Δημοτικό Ξενονά για τοξικοεξαρτημένους στη Χαλκοκονδύλη και στην Ομόνοια έως τον Αγιο Κωνσταντίνο, την πλατεία Καραϊσκάκη,

τον Σταθμό Λαρίσης και την οδό Φυλίας. Για τους κατοίκους, το τρίγωνο της πλατείας Βικτωρίας, της πλατείας Βάθη και του Αγίου Παύλου αποτελεί απαγορευμένη ζώνη, καθώς βρίσκεται τους τελευταίους μήνες στο επίκεντρο παραβατικών και εγκληματικών συμπεριφορών. Από τότε που γεννήθηκε ζει στον Αγιο Παύλο. Η 41 ετών σήμερα Παναγιώτα Λιάκου, μητέρα ενός 13χρονου παιδιού, μιλάει για μια απελπιστική κατάσταση στη γειτονιά που γνωρίζει από μικρή: «Οι ουσιοεξαρτημένοι έχουν μεταφερθεί από την πλατεία Βάθη έξω από τις πολυκατοικίες μας, όπου κάνουν χρήση ναρκωτικών. Η κατάσταση αυτή είναι καθημερινή, δίπλα σε σχολεία, σε νηπιαγωγεία, τα παιδιά βλέπουν τέτοιες

Μέχρι το τέλος του έτους οι μονάδες Ελεγχόμενης Χρήσης αναμένεται να βρίσκονται στους δρόμους

εικόνες. Για να καταλάβετε, στην πλαινίτζα του 4ου και του 41ου Λυκείου Αθηνών κάνουν χρήση. Πάμε βόλτα τα παιδιά μας στην πλατεία για να παίξουν και στο διπλανό παγκάκι υπάρχουν άνθρωποι εξαρτημένοι οι οποίοι παίρνουν ναρκωτικά. Αυτές τις εικόνες δεν τις έχουμε ξαναδεί» συμπληρώνει.

Από το 1970 που θυμάται ο Σπύρος Κалаμπόκης, η οδός Μάρνη ήταν πάντα προβληματική «αλλά όχι όπως είναι η κατάσταση σήμερα»... «Μετά τον "καθαρισμό" του Πεδίου του Άρεως, της Τσιτσάνα και της Νομικής, το πρόβλημα των ναρκωτικών μεταφέρθηκε σε εμάς και δυστυχώς έχουμε γίνει η πίσω αυλή της Αθήνας» περιγράφει. Κάτοικοι, έμποροι και επαγγελματίες είναι αναστασι, «κατανοούμε πως είναι άνθρωποι ασθενείς αλλά κι εμείς επιζητούμε μια ήρεμη κανο-

νικότητα. Μας υπόσχονται περισσότερες περπολίες και αστυνόμευση. Αντίθετα, αυτό που μαθαίνουμε είναι το κλείσιμο του ΑΤ Ομονοίας, λόγω υποστελέξεως».

ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΓΙΑ ΧΡΗΣΤΕΣ. Λύση στην εφιαλτική κατάσταση που βιώνουν κάτοικοι και επαγγελματίες θα επιχειρηθεί να δώσουν οι κινητοί Χώροι Επισπευμένης Χρήσης, που αναμένεται να βγουν στους δρόμους, σύμφωνα με τους υπολογισμούς των υπευθύνων, έως το τέλος του έτους. Οι ΧΕΧ ήταν μία από τις προτεραιότητες του προεκλογικού πρόγραμμα του δημάρχου Αθηναίων Κώστα Μπακογιάννη, το οποίο ωστόσο, λόγω καθυστερήσεων και της πανδημίας, φαίνεται πως θα υλοποιηθεί περίπου διμήνιο χρόνια μετά την ανάληψη των καθηκόντων της δημοτικής αρχής.

Όπως επισημαίνει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ – που πρόκειται να «τρέξει» το πρότζεκτ – Θανάσης Θεοχάρης, οι ΧΕΧ βρίσκονται στη φάση της υλοποίησης, ενώ έχει γίνει αίτηση και για τις κινητές μονάδες και αναμένεται η αδειοδότηση των ειδικών οχημάτων. «Πρόκειται για ένα πολύ επιτυχημένο πρότζεκτ στο εξωτερικό, όπου λειτουργούν πάνω από 120 ΧΕΧ. Στόχος είναι η μείωση της όξυνσης στα σημεία συνάθροισης των ουσιοεξαρτημένων, η μη μετάδοση νοσημάτων, η μείωση του αριθμού των θανάτων από την υπερβολική χρήση ουσιών, καθώς και η μείωση της παραβατικότητας που συνεπάγεται η χρήση» εξηγεί. Πέντε οχήματα, πλήρως στελεχωμένα με γιατρούς, νοσηλευτές, κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους αλλά και ειδικούς θεραπευτές, μεταξύ τους και ανεξαρτημένοι, οι οποίοι θα βοηθούν από την υπερβολική χρήση ουσιών, πρόκειται να βγουν στους δρόμους της Αθήνας.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με την ενταλμένη σύμβουλο του δημάρχου Αθηναίων για θέματα τοξικοεξάρτησης και κοινωνικού αποκλεισμού, Φωτεινή Λεομπίλλα, ο ξενώνας τοξικοεξαρτημένων απτέγων στην οδό Χαλκοκονδύλη, στο ξενοδοχείο «Ιονίς», όπου αυτή τη στιγμή φιλοξενούνται 68 άτομα, και που κάποιοι καταγγέλλουν πως βρίσκεται στην «καρδιά» της πίστας ναρκωτικών, πρόκειται να... μετακομίσει, μετά τη λήξη της σύμβασης με το ξενοδοχείο.



ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ

Δεν υπήρξε συνεργός στη δολοφονία της Καρολάιν

Πέντε μήνες μετά τη δολοφονία της 29χρονης Καρολάιν από τον 33χρονο σύζυγό της Μπάμπη Αναγνωστόπουλο ολοκληρώθηκε η κύρια ανάκριση. Από την αξιολόγηση των αποδεικτικών στοιχείων εκ μέρους του ανακριτή, δεν προέκυψε εμπλοκή άλλου προσώπου με οποιαδήποτε μορφή συμμετοχής δράσης στην εγκληματική πράξη. Σύμφωνα με πληροφορίες, από τα τελευταία στοιχεία που ανέμενε ο ανακριτής από τις άρσεις τηλεφωνικού και τραπεζικού απορρήτου, δεν προέκυψε στοιχεία που να επιδόσει τη συμπληρωματική απολογία του κατηγορούμενου ή περαιτέρω έρευνα. Ετσι, τις επόμενες ημέρες ο φάκελος της δικογραφίας θα διαβιβαστεί σε εισαγγελέα, ο οποίος θα προτείνει την παραπομπή ή μη σε δική του 33χρονου συζυγοκτόνου, ο οποίος είναι προφυλακισμένος στις φυλάκες του Κορυδαλλού.

ΡΟΔΟΣ

Στο νοσοκομείο οκτάχρονη που έπεσε θύμα βιασμού

Ένα κοριτσάκι μόλις οκτώ ετών νοσηλεύεται στη Ρόδο, καθώς, ύστερα από καταγγελία, διαπιστώθηκε ότι έχει πέσει θύμα βιασμού. Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, η μικρή μαθήτρια έχει τεθεί υπό την εποπτεία της προϊσταμένης της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Ρόδου, η οποία έδωσε εντολή να κινηθούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες, ενώ σε εξέλιξη είναι και κατεπείγουσα έρευνα από την ΕΛ.ΑΣ. Η οκτάχρονη ζει – μαζί με τα τρία ετεροθαλή αδέρφια της – με τη γιαγιά της, ενώ η μητέρα της είναι σε διάσταση με τον ναυτικό πατέρα του παιδιού. Οι αστυνομικοί πάντως εξετάζουν υπόπτους και, μεταξύ άλλων, αναμένεται να κληθούν για κατάθεση άτομα από την οικογένεια και τον συγγενικό περίγυρο της.

ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Παράνομη η αποχή από την αξιολόγηση

Παράνομη και καταχρηστική έκρινε και το Εφετείο Αθηνών την απεργία-αποχή που προκήρυξαν οι εκπαιδευτικοί από τις διαδικασίες αξιολόγησης τους που ορίζονται στον νέο νόμο του υπουργείου Παιδείας που ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή. Υπενθυμίζεται ότι σχετική αγωγή που έγινε αποδεκτή είχε καταθέσει στα πρωτοβάθμια δικαστήρια το υπουργείο Παιδείας απέναντι να κηρυχθεί παράνομη η αποχή των εκπαιδευτικών, ενώ στη συνέχεια οι ομοσπονδίες του χώρου (ΟΛΜΕ και ΔΟΕ) προσέφυγαν εναντίον της απόφασης στο Εφετείο. Το δευτεροβάθμιο δικαστήριο εξέτασε τις εφέσεις και επιβεβαίωσε την πρωτοβάθμια κρίση, χαρακτηρίζοντας επίσης την αποχή τους παράνομη και καταχρηστική και κρίνοντας άμεσα εκτελεστή την απόφαση. Μάλιστα, προβλέπεται ποινή 3.000 ευρώ για κάθε παράβασή της από την ΟΛΜΕ και τη ΔΟΕ.